



ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ
КОМІТЕТ З ПИТАНЬ ОСВІТИ, НАУКИ ТА ІННОВАЦІЙ

В І С Н О В О К

До протоколу № 122
від 07 червня 2023 року

до проекту Закону України
про внесення зміни до розділу XII “Прикінцеві та перехідні положення”
Закону України “Про освіту” щодо врегулювання окремих питань
освітньої діяльності в умовах воєнного стану
(реєстр. № 9332 від 26.05.2023)

Комітет Верховної Ради України з питань освіти, науки та інновацій за дорученням Голови Верховної Ради України попередньо розглянув проект Закону України про внесення зміни до розділу XII “Прикінцеві та перехідні положення” Закону України “Про освіту” щодо врегулювання окремих питань освітньої діяльності в умовах воєнного стану (реєстр. № 9332 від 26.05.2023), поданий народним депутатом України Корнієнком О.С. та іншими народними депутатами України, і зазначає таке.

У пояснювальній записці до законопроекту зазначено, що основним завданням цього законопроекту є забезпечення прав національних меншин України, мови яких є офіційними мовами Європейського Союзу, і які розпочали здобуття загальної середньої освіти до 1 вересня 2018 року (п. 2 пояснювальної записки).

Пропонується продовжити перехідний період здобуття такої освіти відповідно до правил, які існували до набрання чинності цим Законом, з поступовим збільшенням кількості навчальних предметів, що вивчаються українською мовою, до 1 вересня 2024 року.

Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України підтримує необхідність продовження перехідного періоду для здобуття загальної середньої освіти особами, які належать до національних меншин України, мови

яких є офіційними мовами Європейського Союзу, і які розпочали здобуття загальної середньої освіти до 1 вересня 2018 року мовою відповідної національної меншини, оскільки це дозволить забезпечити реалізацію прав відповідних осіб в умовах триваючої збройної агресії Російської Федерації.

Водночас, Головне науково-експертне управління звертаємо увагу на необхідність техніко-юридичного корегування проекту, а саме: 1) з метою чіткого розуміння предмету регулювання уточнити назви проекту, відобразивши в ній саме питання, пов'язаного із реалізацією права на освіту особами які належать до національних меншин України, мови яких є офіційними мовами Європейського Союзу; 2) у п. 2 розділу II “Прикінцеві положення” потрібно переглянути строк набрання чинності Законом, який розглядається, – “з дня, наступного за днем його опублікування” (п. 1 розділу II проекту).

Міністерство освіти і науки України у своєму експертному висновку повідомляє, що в межах компетенції підтримує проект зазначений проект Закону України в запропонованій редакції.

Заслухавши інформацію Голови Комітету з питань освіти, науки та інновацій Сергія Бабака, **Комітет Верховної Ради України з питань освіти, науки та інновацій ухвалив:**

1. Рекомендувати Верховній Раді України відповідно до пункту 1 частини першої статті 114 Регламенту Верховної Ради України проект Закону про внесення зміни до розділу XII “Прикінцеві та перехідні положення” Закону України “Про освіту” щодо врегулювання окремих питань освітньої діяльності в умовах воєнного стану (реєстр. № 9332 від 26.05.2023), поданий народним депутатом України Корнієнком О.С. та іншими народними депутатами України, за результатами його розгляду в першому читанні прийняти за основу та в цілому з урахуванням пропозиції Комітету та техніко-юридичних правок, а саме:

Розділи I-II викласти в такій редакції:

“I. У підпункті 19 пункту 3 розділу XII “Прикінцеві та перехідні положення” Закону України “Про освіту” (Відомості Верховної Ради України, 2017 р., № 38-39, ст. 380 із наступними змінами) слова та цифри “до 1 вересня 2023 року” замінити словами та цифрами “до 1 вересня 2024 року”.

II. Прикінцеві положення

1. Цей Закон набирає чинності з дня, наступного за днем його опублікування.

2. Кабінету Міністрів України здійснити заходи, пов'язані з реалізацією положень цього Закону.”

3. Доповідачем на пленарному засіданні Верховної Ради України з цього питання визначити народного депутата України, Голову Комітету Верховної Ради України з питань освіти, науки та інновацій Сергія Бабака.

Голова Комітету

Сергій БАБАК